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UNIVERSIDADE FEDERAL DO AGRESTE DE PERNAMBUCO  

CONSELHO SUPERIOR PRO TEMPORE  

 
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR PRO 

TEMPORE DO ANO DOIS MIL E VINTE 

Aos nove dias do mês de dezembro, do ano dois mil e vinte, às quinze horas, 

na plataforma de reuniões virtual Google Meet (Link: meet.google.com/vzb-

qezi-aen), com base no Decreto Nº 10.416, de 7 de julho de 2020, da 

Presidência da República, teve lugar a X Reunião Ordinária do Conselho 

Superior Pro Tempore da UFAPE, sob a presidência do Vice-Reitor Pro 

Tempore, professor Mácio Farias de Moura, contando com a presença e 

participação dos seguintes conselheiros: José Renato Correia Ferro, Ricardo 

Normando B. do Nascimento Neto, Lucilene Simões Mattos, Victor Netto Maia, 

Gilmara Mabel Santos, Hudson Cavalcante da Silva, Wellington Romero 

Serafim Freire, Fernando Ferreira da Silva Dias, Marlon Esdras Jessé de 

Souza e Emmanuel Vieira da Silva; reunidos para tratar dos assuntos 

constantes na pauta. Após cumprimentos aos conselheiros, o presidente em 

exercício do Conselho submeteu para homologação as seguintes Decisões: 

Decisão nº 298/2020, que homologa o parecer favorável do relator deste 

Conselho, Wellington Romero Serafim Freire, referente ao Projeto de Ensino 

intitulado “Curso de atualização Nível I em cardiologia veterinária de cães e 

gatos”, sob coordenação da docente Nair Silva Cavalcanti de Lira; 

APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 299/2020, que homologa o parecer 

favorável do relator deste Conselho, Ricardo Normando Baptista do 

Nascimento Neto, referente ao Projeto de Ensino intitulado “Grupo de Estudos 

de Ruminantes Domésticos – GERD”, sob coordenação do docente Luiz 

Carlos Fontes Baptista Filho; APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 

300/2020, que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, 

Hudson Cavalcante da Silva, referente ao Projeto de Ensino intitulado 

“GEPETs - Grupo de Estudo de Pets Convencionais e Não Convencionais”, 

sob coordenação da docente Tania Alen Coutinho; APROVADA, por 

unanimidade. Decisão nº 301/2020, que homologa o parecer favorável do 

relator deste Conselho, Wellington Romero Serafim Freire, referente ao 

Relatório Final do Projeto de Ensino intitulado “O uso do escalímetro e o 

dimensionamento de objetos”, sob coordenação da docente Maria do Carmo 

de Albuquerque Braga; APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 302/2020, 

que homologa o parecer favorável da relatora deste Conselho, Gerla Castello 

Branco Chinelate, referente ao Relatório Final do Projeto de Ensino intitulado 

“Noções básicas para a elaboração de resumos”, sob coordenação da docente 
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Maria do Carmo de Albuquerque Braga; APROVADA, por unanimidade. 

Decisão nº 303/2020, que homologa o parecer favorável do relator deste 

Conselho, Ricardo Normando Baptista do Nascimento Neto, referente ao 

Relatório Final do Projeto de Ensino intitulado “O desenho de arquitetura para a 

indústria de alimentos”, sob coordenação da docente Maria do Carmo de 

Albuquerque Braga; APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 304/2020, 

que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, Wellington 

Romero Serafim Freire, referente ao Relatório Final do Projeto de Ensino 

intitulado “IV Oficina de Gestão de Tempo e Organização de Horário de 

Estudos”, sob coordenação do docente Murilo Chavedar de Souza Araújo; 

APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 305/2020, que homologa o parecer 

favorável da relatora deste Conselho, Gerla Castello Branco Chinelate, 

referente ao Projeto de Pesquisa intitulado “Um pivoteamento sobre a 

perspectiva da rentabilidade algorítmica de métodos de otimização aplicáveis à 

programação linear e suas variantes na otimização de problemas não lineares”, 

sob coordenação do docente Gersonilo Oliveira da Silva; APROVADA, por 

unanimidade. Decisão nº 306/2020, que homologa o parecer favorável do 

relator deste Conselho, Albericio Pereira de Andrade, referente ao Projeto de 

Extensão intitulado “Desenvolvimento de uma plataforma auxiliar no 

gerenciamento didático e informativo de laboratórios de universidades”, sob 

coordenação do docente Rodrigo Cardoso Amaral de Andrade; APROVADA, 

por unanimidade. Decisão nº 307/2020, que homologa o parecer favorável do 

relator deste Conselho, Albericio Pereira de Andrade, referente ao Projeto de 

Extensão intitulado “Trocas gasosas em plantas medicinais: teoria e prática em 

fotossíntese”, sob coordenação da docente Josabete Salgueiro Bezerra 

Carvalho; APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 308/2020, que homologa 

o parecer favorável da relatora deste Conselho, Gerla Castello Branco 

Chinelate, referente ao Relatório Final do Projeto de Extensão intitulado “Grupo 

de Estudo em Neuropsicomotricidade e Aprendizagem”, sob coordenação da 

docente Catarina da Silva Souza; APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 

309/2020, que homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, Carlos 

Willian Ferreira de Araújo, referente à solicitação de afastamento integral do 

técnico-administrativo Valdemir da Silva Nunes, para cursar mestrado no 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Alimentos, da Universidade 

Federal de Santa Catarina – UFSC, conforme processo nº 23082.004288/2020-

86; RETIRADA DE PAUTA, por unanimidade. Decisão nº 310/2020, que 

homologa o parecer favorável do relator deste Conselho, Marlon Esdras Jessé 

de Souza, referente à solicitação de afastamento parcial, de longa duração, do 

técnico-administrativo Vanilson Pedro da Silva, para cursar mestrado no 

Programa de Pós-Graduação em Produção Agrícola, da Universidade Federal 

Rural de Pernambuco – UFRPE, conforme processo nº 23082.013379/2020-53; 

APROVADA, por unanimidade. Decisão nº 311/2020, que homologa o parecer 

favorável do relator deste Conselho, Ricardo Normando Baptista do 

Nascimento Neto, referente a proposta do Calendário de Reuniões 2021, do 
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Conselho Superior Pro Tempore da UFAPE; APROVADA, por unanimidade. 

Quando o Presidente em exercício do Conselho colocou em votação as 

decisões Nº 309/2020 e 310/2020, o Conselheiro Ricardo Normando Baptista 

do Nascimento Neto perguntou ao Diretor Administrativo, José Renato Correia 

Ferro, se os afastamentos dos servidores técnicos-administrativos iriam 

impactar nos serviços dos setores aos quais os mesmos estão alocados. José 

Renato respondeu que o afastamento do técnico-administrativo Vanilson Pedro 

da Silva (decisão nº 310/2020) não causaria impacto nas atividades do setor, 

tendo em vista que a solicitação de afastamento é no formato “parcial” e o 

mesmo irá cursar mestrado em um dos Programas de Pós-Graduação 

sediados na UFAPE. O conselheiro Marlon Esdras Jessé de Souza (relator 

desta decisão), ratificou a resposta de José Renato e acrescentou que o 

processo de afastamento encontra-se devidamente instruído e de acordo com 

as normas vigentes para esse tipo de afastamento. José Renato acrescentou 

que quanto ao afastamento do técnico-administrativo Valdemir da Silva Nunes 

(decisão nº 309/2020), o relator do processo poderia esclarecer se a aprovação 

do afastamento traria prejuízos as atividades do setor. O presidente em 

exercício do Conselho solicitou pronunciamento do relator, porém o mesmo 

não estava presente na sala virtual. O conselheiro Ricardo Normando Baptista 

do Nascimento Neto pediu a fala para esclarecer que o seu questionamento 

ocorre devido à preocupação que tem de que os afastamentos, de servidores 

técnicos-administrativos, possam impactar negativamente nas atividades dos 

setores da Universidade, tendo em vista o quadro reduzido de servidores 

técnicos-administrativos, atualmente na UFAPE. Desta forma, se manifestou 

favorável à aprovação da decisão Nº 310/2020 e contrário à aprovação da 

decisão Nº 309/2020. O conselheiro Victor Netto Maia sugeriu que fosse 

realizada uma pesquisa no SIPAC com a finalidade de rastrear o processo de 

afastamento para que todos os demais conselheiros presentes pudessem se 

inteirar dos autos, a fim de deliberar com segurança sobre esta decisão. De 

forma simultânea a reunião, a pesquisa foi realizada, mas não foram 

encontrados elementos suficientes para subsidiar a deliberação, desta forma, e 

em virtude da ausência do relator para oferecer maiores esclarecimentos, foi 

proposto para votação pelo Presidente em exercício, que a decisão Nº 

309/2020 fosse retirada da pauta e trazida em outra oportunidade com a 

presença do relator para que seja esclarecido todos os pontos de dúvida em 

relação a essa solicitação de afastamento. Colocada em votação, a proposta 

de retirada de pauta foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 

presidente em exercício do Conselho passou informe referente à convocação 

dos conselheiros para participarem de Reunião Extraordinária agendada para o 

dia 17 de dezembro do corrente ano, com o objetivo de deliberar acerca da 

proposta de Estatuto da UFAPE. Nada mais havendo a tratar, e terminada a 

reunião, a presente Ata foi lavrada por mim, Tarcísio Benevides Silva, 

secretário Ad Hoc, e segue assinada por todos os presentes, abaixo 

registrados. 
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Garanhuns, 09 de dezembro de 2020. 

 
 

 

                          

 

 
(Presidente) 

 


